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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Cuba
Question écrite n° 57918

Texte de la question

M Jacques Godfrain demande a M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, de lui preciser l'etat actuel
des relations franco-cubaines. Il lui demande si le Gouvernement envisage d'inviter officiellement a Paris des
representants de l'opposition cubaine ; si le Gouvernement compte denoncer clairement les violations des droits
de l'homme dans ce pays et exiger la liberation des prisonniers politiques ; si le Gouvernement compte
subordonner l'aide et la cooperation economique de la France a l'apparition des premiers veritables signes de
democratisation ; si notre ambassade a La Havane pourrait organiser des visites chez des dissidents pour
constater leurs conditions de vie.

Texte de la réponse

Reponse. - L'honorable parlementaire a bien voulu interroger le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres,
sur l'etat actuel des relations franco-cubaines. La France, presente dans cette region du monde par ses
departements d'outre-mer, demeure preoccupee par la tension qui regne autour de Cuba ; elle souhaite
encourager ce pays a s'ouvrir davantage, y compris dans le domaine politique et celui des libertes civiles. A cet
egard, une democratisation du regime cubain faciliterait l'approfondissement du dialogue bilateral. Quant a la
cooperation entre les deux pays, elle se situe a un niveau modeste et les echanges sont freines, entre autres
raisons, par les difficultes de Cuba a honorer ses dettes. Cependant, un isolement excessif de ce pays
contribuerait a degrader plus encore les conditions de vie du peuple cubain et renforcerait, en outre, la mentalite
de « forteresse assiegee », peu favorable a une evolution du regime. En matiere de droits de l'homme, notre
pays est particulierement vigilant, tant au plan national que dans le cadre de la Communaute europeenne. Ses
demarches en ce domaine ont favorablement abouti a plusieurs reprises. Bien entendu, nous restons a l'ecoute
des positions exprimees par toutes les composantes de la societe cubaine. De maniere plus generale, a l'instar
d'autres pays europeens et latino-americains, la France estime que le maintien du dialogue avec Cuba est
davantage propice qu'une attitude de rejet a l'ouverture qu'elle appelle de ses voeux.
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